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Вирішення сімейних конфліктів – це дуже актуальна проблема, як 

колись, так і в умовах сьогодення. Далеко не всі вміють визнавати свою 
провину, а лише шукають крайніх, в конкретній ситуації. Згідно ст. 3 
Сімейного кодексу України, сім’я є первинним та основним осередком 
суспільства. Сім’я створюється на підставі шлюбу, кровного 
споріднення, усиновлення, а також на інших підставах, не заборонених 
законом і таких, що не суперечать моральним засадам суспільства [3]. 
Сім’я породжує певні права і обов’язки, які визначені чинним 
законодавством, і яких має дотримуватись кожен член цієї сім’ї. Існує 
можливiсть вiдшкодування моральної шкоди одним із подружжя, яка 
визначена Сімейним кодексом [2].  

Багато людей живуть минулим, якимось пострадянськими 
переконаннями. Законодавчо чітко визначено, що всі є рівними у своїх 
правах і обов’язках, і не допускається дискримінація. Якщо з’являються 
люди, котрі це розуміють, і урівнюють одне одного в правах, то вони 
нібито одразу ламають загальноприйняту систему. Стереотипи, нав’язані 
суспільством, і породжують більшість проблем, призводять до сварок, 
насилля в сім’ї як морального так і фізичного.  

В сьогоднішньому, більш цивілізованому, суспільстві створюються 
більшість умов, для того щоб запобігти домашньому насильству. 
Більшість жінок не ризикує піти, оскільки не мають коштів для 
проживання, не мають житла, і не мають куди подітись. Якщо 
облаштувати спеціальні будинки, в якості тимчасового житла, для таких 
жінок з дітьми, то можна запобігти насиллю в сім’ї. З боку держави 
повинна надаватись допомога в пошуку роботи, для подальшої змоги 
забезпечення своєї сім’ї.  
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Люди – є найбільшим важелем у створенні сімейних проблем. Легше 
розлучитись, аніж спробувати знайти спільний компроміс, розпрощатись 
із деякими амбіціями, задля збереження сім’ї. Ми маємо право на повагу 
до честі і гідності, ми маємо право на сім’ю, так ми маємо право 
вступити в шлюб і припинити його, але ж кожен трактує це право тільки 
в тому контексті, який йому вигідний. Багато пар подають на 
розлучення, не розуміючи до кінця всієї серйозності і наслідків свого 
вчинку. Не можна зловживання своїми правами. Має бути якась загальна 
правова обізнаність, котра зараз доступна кожному.  

Медіація – як сучасний метод вирішення сімейних конфліктів, без 
судових процесів, стала надзвичайно актуальною сьогодні. Медіатор – 
це та особа, котра реально може допомогти вирішити конфлікт, а не 
загострювати його. Навіть у фінансовому плані вигідніше вирішити спір 
за допомогою медіатора, і понести деякі додаткові витрати на 
оформлення мирової угоди тощо, аніж проходити шлях судового 
процесу і нести процесуальні витрати.  

Поняття шлюбного договору в найчіткішому розумінні розкриває  
О. Ульяненко [4], і він зараз надзвичайно актуальний. Якщо ми самі не 
будемо працювати над своїми проблемами, не цінуватимемо себе і своє 
життя, то жоден закон безсилий. В шлюбному договорі можна 
прописати деякі умови набуття права власності на майно що належало як 
до укладення шлюбу, так і під час. Не допускається створення таких 
умов, за яких другий із подружжя буде у значно невигідному становищі.  

Далеко не всі батьки після розлучення добросовісно виплачують 
аліменти. В. Ромовська зазначає, що аліменти присуджуються у частці 
від доходу, а не заробітку. Присудження аліментів з «усіх видів 
заробітку» є помилкою [1]. Часто батьки ухиляються від виплати 
аліментів, але вже існує судова практика з вирішення цієї проблеми. Але 
в реальному житті, не так легко змусити одного з батьків, платити 
аліменти, більшість ухиляється від цього. 

Наше суспільство, ще не готове до кінця до того, щоб максимально 
забезпечити рівність прав людей, і це стосується не тільки держави, а і 
кожного з нас. Саме ми формуємо державу, а наше бачення проблем, 
тверезий розум і готовність працювати над собою, вирішить подальшу 
нашу долю, долю нашої сім’ї і України в цілому. 

 
 
 



64 │ Сучасні погляди на реформування законодавства 
  

Список використаних джерел: 
1. Ромовська З.В. Українське сімейне право: підручник. Київ : Правова 

єдність, 2009. С. 385. 
2. Сиротенко С.Є. Щодо компенсацiї моральної шкоди за Сiмейним кодексом 

України. Проблеми законностi : Респ. мiжвiдом. наук. зб. / Вiдп. ред.  
В.Я. Тацiй. Харкiв, НЮАУ, 2003. Вип. 63. С. 109. 

3. Сімейний кодекс України. Відом. Верховної Ради України. – 2002. – № 21-22. 
4. Ульяненко О.О. Шлюбний договір в сімейному праві України : дис. канд. 

юрид. наук : 12.00.03. Київ, 2003. С. 44. 
 

  


